

服务小微企业实现信息“云专送”、业务“全程网办”

“工会经费全额返还”纳入福建省惠企政策“工具包”

本报讯(记者李润钊)“如何申请工会经费返还”“返还的工会经费是否可以用于职工福利”……近日,福建省两岸照明节能科技有限公司收到省中小企业公共服务平台推送的惠企政策信息,成为“小微企业工会经费全额返还”纳入全省惠企政策“工具包”后首批受益者。

上完整呈现政策内容、申请条件、申报流程等要素,实现“一政策、一图表、一扫码”,为企业找得到、看得懂、用得上的惠企服务。

近日,荣清橡胶有限公司工会主席黄本德从福州市闽清县总工会的惠企宣讲员手中领到工会经费返还政策二维码。

用跑”,源于福建省总工会自主开发的“小微企业工会经费返还管理平台”,使得工会经费返还工作的所有环节能够“全程网办”。

河北力推重点项目高质量建设 近2000个项目吹响劳动竞赛号角

本报讯(记者李昱霖 通讯员刘光远)记者从4月25日召开的2022年河北重点建设项目“六比一创”劳动竞赛推进会上了解到,今年河北共确定省市两级重点项目劳动竞赛1990个,确定省级17项、市级191项、县级1311项技能大赛,计划新增创新工作室680余家,开展“五小”等群众性创新活动15万余项。

据了解,今年是河北省“项目建设年”,该省各级工会组织将深化“建功‘十四五’争当排头兵”劳动和技能竞赛,动员广大职工在加快河北高质量发展中建功立业。

与此同时,建立活动台账和推动机制,针对新开工项目、续建项目和建成项目的不同特点,及时细化完善竞赛内容和方式,确保劳动竞赛有效推动重点项目高质量建设。

助力疫情防控,工会在行动

肇庆市: 筹集近百万元物资慰问职工

本报讯(记者叶小钟)自3月底广东省肇庆市高要区金利镇出现疫情以来,全市各级工会组织闻令而动、积极作为。疫情发生后,肇庆市总工会向全市各级工会组织、广大工会干部和职工群众发布《关于坚决打赢疫情防控歼灭战的倡议书》。



劳模工匠精神“加油站”

国网山东省电力公司临沂市供电公司扎实开展“集中在线精宣传、量身定做精策划、四级三进精宣讲”活动,在公司展厅、基层班组、工地一线全方位打造劳模工匠精神“加油站”,形成从劳模创造、劳模引领到职工创造、释放潜能的发展效应。

南昌市总实施职工技能提升工程

每年1亿元奖补职工学本领搞创新

本报讯 近日,江西省南昌市总工会启动职工劳动技能提升工程,每年将拿出1亿元作为奖补资金,把学习培训的福利送给职工。

同时,南昌市总将配套实施10项奖补措施:支持企业建设职业技能实训基地,经评审认定后,给予100万元奖补;支持企业培养高技能人才,每培养1名特技师(首席技师)、高级技师、技师,分别给予10万元、5万元、2万元奖补。

配套资金奖补;新购置与技术革新、项目攻关、发明创造等有关设施设备的,按照新购设施设备费用的10%给予奖补;创新成果获得国家专利的,按照专利类型给予不同的经费奖补。

赤峰市: 下沉一线守护群众健康家园

本报讯(记者李玉波)近日,内蒙古自治区赤峰市突发疫情,赤峰市总工会43名工作人员立即行动,向32个社区报到,转为社区志愿者,参与人员排查、核酸检测、政策宣传、信息流调等各项工作。

新疆生产建设兵团八师石河子市总开展“五小”活动

加快成果转化 保护职工创新热情

本报讯(记者吴锋思 通讯员李翠芳 杨晓旭)天筑公司职工李宗胜一个“金点子”投入应用后,实现起重设备监控的智能化和对起重参数的远程共享;天富集团职工一项发明避免了设备漏油,杜绝了现场环境污染……

在中铁六局广州公司工会大力扶持下,女职工在创新工作室里汲取营养、施展才华——

创新工作室迸发“她力量”

本报记者 叶小钟 本报通讯员 范彩燕

“我们经过反复试验,设计出一种可精准调节螺栓孔位置的垫石模板,使得螺栓孔位置精确度和垂直度得到保证,方便了施工,在公司‘小改小革’活动中获得优秀奖。”近日,在中铁六局广州公司,宋艳双女职工创新工作室负责人宋艳双自豪地说。

宋艳双女职工创新工作室创建于2017年,在公司工会的持续支持和组织领导下,目前,已经成为公司培养优秀女职工的摇篮。

巾帼标兵带头创新创优

“为带动更多女职工成长,工会在选择女职工创新工作室带头人的时候,层层筛选,确保创新工作室底子够硬。”中铁六局广州公司工会副主席杨建怀说道。

宋艳双是南沙港铁路项目的项目经理,在她的带领下,项目的施工进度一直保持全线前列,项目部获得“中国中铁绿色施工科技示范工程”等荣誉。

建立初期,宋艳双女职工创新工作室主要是围绕南沙港铁路的建设重点课题开展创

阅读提示

公司工会以女职工创新工作室为平台,推动形成工会组织、领军人挂帅、女职工参与的创建格局,并建立运行经费保障机制和工作激励机制,引领更多女职工投身创新创优活动、更快成长成才。

新工作,以解决现场施工中的实际问题。其中,南沙港铁路跨洪奇沥水道特大桥主桥为360米双跨钢桁梁柔性拱结构,具有我国同类型桥梁的最大跨径。

鼓励女职工全方位创新

除了攻克施工中的重点难点,宋艳双女职工创新工作室还鼓励女职工全方位进行技术创新。

李金伟是一名试验员,负责试验室沥青混凝土方面的工作。同时,她也是创新工作室成员。她结合岗位实践,和姐妹们在创新工作室钻研,提出了使用一种钢筋混凝土管节及供排水涵管,可采用现场已有机械进行吊装的施工工法,减少了专业机械成本的投入。

除了试验室,该工作室还吸纳了工程部、物机部、安质部等部门人才,成员发挥各自特长,从技术创新到“小改小革”,从技术攻关到施工实践,钻研出多项创新成果。

该工作室成立以来,女职工参与取得的创新成果有20多项,获国家专利37项。创新工作室BIM成果先后获得第八届“龙图杯”全

国BIM大赛(施工组)二等奖、第二届“优路杯”全国BIM大赛(施工组)金奖。

引领青年职工迅速成长

“我是负责物资和机械设备管理的,但加入创新工作室以后,在大家相互交流学习中,我跨专业、跨岗位考取了公路试验检测师资格证。”今年,周霞收到机关试验室投来的橄榄枝。

宋艳双女职工创新工作室建立以来,联合公司、项目部开展了岗位练兵、技术交流、技能竞赛等活动,多名女职工脱颖而出。

在创新工作室的凝聚和带动下,一大批青年职工迅速成长为技术骨干。截至目前,已经培养高级技师1人、高级工程师1人、技师4人、工程师5人、高级工5人,多名优秀女职工走上技术和管理工作的重要岗位。

据介绍,近年来,该公司工会针对女职工创新工作室建设已累计投入创新科研资金近900万元,同时,不断加强工作室的组织领导,形成工会组织、领军人挂帅、女职工参与的创建格局,并建立运行经费保障机制和工作激励机制,使越来越多的女职工聚集到创新工作室,汲取营养、寻找动力、施展才华。

“防疫健康包”送给劳动者

4月27日,河北邯郸,中建路桥集团有限公司国道G107邯郸项目部的务工人员为工人送上装有医用口罩、酒精消毒湿巾等防疫物品的“防疫健康包”,引导他们做好自身防护。



郝群英 摄/中新社